
„Když jsem se dostala do částečné inva-
lidky a sháněla práci, připadala jsem si jak 
agent s pitnou vodou. Nikoho nezajímalo, 
co umím. Jakmile se dozvěděli, že mám 
zdravotní omezení, řekli ne, vás nezaměst-
náme, vy budete pořád chodit po dokto-
rech, budete pořád doma. Během těch pěti 
let, kdy jsem sehnala práci vždycky jen na 
pár měsíců, se mi zhoršil zdravotní stav  
o další tři diagnózy. Jsem moc ráda, že vznik-
la tato chráněná dílna, že jsem se konečně 
mohla uplatnit a někde pracovat,“ vypráví 
paní Květa Pokorná z Chráněných dílen  
u sv. Anny v Žirči. „Já také tak,“ přitakává 
její kolegyně. „Nás také tahle dílna zachrá-
nila. Jsme na tom obdobně,“ přidávají se 
další.

Co si vymyslíme, to uděláme
Přímo v areálu Domova sv. Josefa v Žirči, 
až dole v suterénu, spolu závodí dva šicí 
stroje. Na hravé polštářky ve tvaru slona 
nebo autíčka není momentálně čas. Paní 
Marie Josífková a Blaženka Šílová zpra-
covávají zakázku firmy na zdravotnické 
polohovací pomůcky, které dílna vyrábí  
a dodává v různých velikostech a tvarech 
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– podložky, válce, botičky. „Dostaneme-
li takovou objednávku od firmy, je to pro 
nás jednodušší. Nemusíme se starat  
o odbyt, máme peníze na nákup materi-
álu,“ říká paní Blanka Špačková, vedoucí 
dílny. 
Paní Květa Pokorná od svého stolu, kde 
na růžový hedvábný šál maluje bílé kvítky 
a ornamenty, k tomu dodává: „Na pod-
ložky, které lidi používají denně a musí 
jim dobře sloužit a vydržet, poskytujeme 
dva roky záruku! Za výrobky si ručíme, 
naše švadlenky odvádějí stoprocentní 
kvalitu.“ 
A o práci v dílně dále prozrazuje: „Moje 
doména je malování na hedvábí – šátky, 
šály, kravaty. Malované polštáře, to je 
doména Dáši Bergerové, která vytváří 
opravdové obrazy. I doma maluje obrazy, 
dělá i oleje. Jsme umělecko-tvořivá dílna 
i co se týká šití. Co si vymyslíme, to udě-
láme.“ A s chválou na paní Květu nezů-
stávají pozadu zas ostatní: „Květa je 
nevyčerpatelná. Neustále chrlí náměty, 
nápady. Teď malovala 150 šátků a šál, 
každý je jedinečný.“

pokračování na str. 20

Když mohu na nemoci zapomenout, 
jaKo Kdyby nebyly

PoZváNKy NA AKCe ChArITNí lIsTy

Malované šátky a obrázky na hedvábí a další originální výrobky vznikají pod 
šikovnýma rukama děvčat z Chráněných dílen u sv. Anny v Žirči. Foto: Vlaďka 
Dobešová.

Dobročinnou akci Tříkrálová sbírka pořá-
dá Charita Čr v celostátním měřítku již 
pojedenácté. Koledující skupinky tří 
králů potkáte v době od 1. do 14. 
ledna 2011. 
Královéhradeckým králům a králov-
nám požehná pomocný biskup a admi-
nistrátor naší diecéze Mons. Josef 
Kajnek ve čtvrtek 6. ledna v 8 hod.  
v katedrále Sv. Ducha.
Tříkráloví koledníci putují dům od 
domu a přinášejí lidem radostnou 
zprávu o příchodu Boží lásky na svět 
skrze dítě narozené v betlémských 
jeslích. Přitom prosí o dar na pomoc 
lidem v nouzi. Prostřednictvím Cha-
rity můžete účinně pomoci bliž-
ním, kteří si sami pomoci nemohou. 
Přijměte, prosíme, tyto vyslance 
potřebných. 
Koledníci Charity vybírají finanční pří-
spěvky do úředně zapečetěné kasičky 
opatřené charitním logem a obdarová-
vají dárce drobnou pozorností – cukříky  
a kalendáříky. vedoucí skupinky je vyba-
ven průkazem koledníka.
Výtěžek sbírky je tradičně určen 
na pomoc nemocným, handicapo-
vaným, seniorům, matkám s dětmi  
v tísni a dalším potřebným především  
v regionech, kde se sbírka koná. Část 
výnosu sbírky je určena na humani-
tární pomoc do zahraničí. 
Například v Červeném Kostelci budou 
koledníci vybírat příspěvky na zdra-
votnické a technické vybavení hospice 
Anežky České a také nového mobilního 
hospice. V Hradci Králové a okolí budou 
občané přispívat na podporu poradenství 
pro oběti domácího násilí, domácí hospi-
cové péče a střediska rané péče sluníčko, 
které pomáhá rodinám s handicapovaný-
mi dětmi v raném věku. Na Pardubicku 
budou koledníci prosit o dar na pod-
poru domácí péče, mateřských center 

pokračování na str. 20
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Když mohu na nemoci zapomenout, jako 
kdyby nebyly... pokračování ze str. 19
Srdíčko otevřené
Paní Špačková má v dílně sedm zaměst-
nankyň, dohromady tvoří moc pěk-
ný kolektiv. „To je důležitý moment,“  
upozorňuje paní Špačková. „Protože 
všechna děvčata mají nějaký zdravot-
ní problém, umí soucítit s druhým člo- 
věkem, drží jedna druhou.“ A děvčata 
se rozpovídávají: „Práce je naším koníč-
kem, chodíme sem rády, u tvořivé práce 
je důležité, abychom se tu cítily dobře. 
Když je některá z nás déle nemocná, 
stýská se jí po ostatních a těší se zase 
do práce. Nabíjíme se tu, dílna funguje 
vlastně i jako pracovní terapie.“ 
Chválí také kolegyně, které dnes v prá-
ci nejsou. vyprávějí o olince Jakubcové, 
která ráno zajde do lesa a už o půl osmé 
jim do dílny přinese houbové řízky nebo 
borůvkový koláč. „olinka je srdíčko ote-
vřené, ve svém vlastním volnu podniká  
s klienty Domova sv. Josefa výlety, pro-
tože někteří nemají elektrický vozík,  
a tak potřebují někoho, kdo by je vezl.“ 
„A naše hvězdička (hvězdoslava eb-
nerová), ta má dokonce vysokou školu. 
Teď je bohužel nemocná.“ Abychom byli 
úplní, nesmíme zapomenout na paní 
vlaďku Jíchovou, která šije na odlou-
čeném pracovišti v Červeném Kostelci, 
a paní helenu vatuňovou, která stříhá 
a řeže látky. „Ještě na malém zbytku 

látky dokáže helenka vymyslet nákres  
a nastříhat postavičku, je to až neuvěři-
telné,“ pochvalují si děvčata.

Co dárek, to originál
Takový kolektiv opravdu umí léčit  
a uzdravovat, a že práce děvčata těší, 
je z jejich výrobků znát. Z rozmanitos-
ti nápadů všech sedmi zaměstnankyň 
Chráněné dílny u sv. Anny se u nás doma 
o vánocích radovala celá rodina. Neodjela 
jsem totiž ze Žirče s prázdnou. Nakou-
pit si a vybrat přímo v dílně, případně si 
i přijít smluvit přesně barvu, vzor a tvar 
výrobku může každý, kdo přijde. Dveře 
dílny jsou všem otevřené. A když se po 
dílně rozhlédnete, neodoláte malova-
ným polštářkům s pejskem a kočičkou, 
s liliemi nebo s kytarovým zákoutím. 
Určitě si vyberete z hedvábných kravat 
a obrazů, z roztomilých šitých hraček  
a praktických tašek a závěsných kapsá-
řů. „Jestli nás chce někdo podpořit, tak 
nejlépe odbytem. A originálním dárkem 
od nás potěšíte skutečně každého,“ uza-
vírá Blanka Špačková.
Katalog výrobků najdete také na webo-
vých stránkách oblastní charity Červe-
ný Kostelec, která zřídila chráněné dílny 
pro lidi se zdravotním postižením hned  
v několika oborech – tvořivá dílna, 
zahradnictví, kuchyně a prodejna a počí-
tačová dílna.

Vlaďka Dobešová
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Tříkrálová sbírka 2011 
pokračování ze str. 19
a nového projektu na pomoc rodinám. 
Na domácí hospicovou péči a další cha-
ritní projekty budou lidé přispívat také 
na Ústecko-orlicku. Na Kutnohorsku 
budou moci občané podpořit např. do-
stavbu a zařízení Klubu Atrium pro seni-
ory. Mnohé Charity použijí výtěžek sbírky 
na zakoupení zdravotnických pomůcek  
a vybavení pro střediska domácí péče.
Část výtěžku Tříkrálové sbírky 2011 
věnujeme také na projekt školního 
autobusu pro chudé děti v Indii.
Informace o dalších záměrech Cha-
rit a doprovodných akcí sbírky v naší 
diecézi najdete na www.hk.caritas.cz. 
Pozvánky na mnohé z nich najdete  
v Kalendáři na leden na str. 21 a dalších 
stránkách lednových Char. listů. 
Průběh Tříkrálové sbírky 2011 v celé 
ČR můžete sledovat mj. na www.trikra-
lovasbirka.cz a www.charita.cz. 
Generální partner: Nadace České spo-
řitelny, partneři: T-Mobile, mediální 
partneři: Deník, Aktuálně.cz, Katolický 
týdeník, radio Proglas, Tv Noe.

Jana Karasová

Až potkáte tři krále, kteří se prokáží 
pověřením Charity Česká republika, 
otevřete jim nejenom dveře, ale také 
svá srdce... DĚKUJEME!

Pomoci můžete také sledováním

TŘÍKRÁLOVÉHO 
KONCERTU

v neděli 2. 1. 2011 
od 17:30 hod. na ČT 1

Účinkují: Miro Šmajda, eva Pilarová, láďa 
Kerndl, Tereza Kerndlová, Bob Fliedr  

a Bobci a skupina mako!mako
Moderují: Martina Kociánová  

a Jan Čenský
Koncert pořádá Charita ČR 
v Městském divadle Brno
Generální partner: Nadace 

České spořitelny, partneři: T-Mobile, 
mediální partneři: Deník, 

Aktuálně.cz, Katolický týdeník, 
Radio Proglas, TV Noe.

DĚKUJEME VÁM!

Do Tříkrálové sbírky lze přispět také 
prostřednictvím dárcovské SMS 

ve tvaru

DMS KOLEDA 
na číslo 87 777

Cena jedné DMs je 30 Kč, 
Charita Čr z každé DMs obdrží 27 Kč. 

více o službách DMs na 
www.darcovskasms.cz

anebo 
bankovním převodem 

nebo poštovní poukázkou 
na konto: 

66008822/0800 
u České spořitelny

DĚKUJEME VÁM!

TŘÍKRÁLOVÉ DNY 2011
Setkání se třemi králi - 2. 1. v 15h 

u betléma, Pernštýnské nám., Pardu-
bice – požehnání koledníkům biskupem 
Mons. J. Kajnekem, vystoupení souboru 
Perníček, setkání s primátorkou MUDr.  

Š. Fraňkovou a krajským radním ing.  
r. línkem, poté průvod tří králů na koních 
městem. Tříkrálové dny v Domě tech-
niky – 3. až 8. 1. – vždy od 10h filmy 

s náb. tématikou, odpoledne hudební 
program a tvůrčí dílny, 8. 1. v 10h 

– karneval. Tříkrálový koncert – 9. 1. 
v 16:30h v kostele sv. Bartoloměje. 
Tříkrálová soutěž – výtvarná a literární 

soutěž pro děti a mládež u příležitosti 
evropského roku dobrovolných činností 

na podporu aktivního občanství. výstava 
prací v infocentru Pardubice region 

Tourism od 18. do 28. 1.

Více na www.charitapardubice.cz.
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Celosvětový den nedonošených dětí byl uctěn boho-
službou
ANTONÍNŮV DŮL/HAVL. BROD: v sobotu 20. 11. 2010 se v Anto-
nínově Dole u Jihlavy konala mše sv. za nedonošené děti, jejich rodiny  
a ošetřující personál. Pořádala ji oblastní charita havlíčkův Brod  
a občanské sdružení Nedoklubko k mezinárodnímu dni předčasně naro-
zených dětí (17. 11.). Záštitu převzala Nemocnice havlíčkův Brod. Mši 
sv. celebroval biskup Mons. Josef Kajnek u kapličky postavené ke Cti 
Panny Marie, která byla vysvěcena v červenci 2010 jako poděkování 
dědečka za život a zdraví těžce nezralých dvojčátek.
„Bohoslužba, věnovaná nedonošeným dětem a jejich rodičům, je připo-
mínkou všech rozměrů života člověka. Je věnována dětem zdravým - 
původně nedonošeným, dětem, které zdravé být nemohou. Je vzpomín-
kou na děti, které při porodu a po porodu zemřely, a jejich rodičům, kteří 
tuto bolest nesou celým životem. Je věnována těm, kteří se o miminka 
„do dlaně“ po porodu a celé následné roky starají. Protože bez síly vzá-
jemné mezilidské pomoci a někdy i pomoci osudu tato péče dlouhodo-
bě vyčerpává, vede k slzám, narušeným vztahům a bolesti,” vysvětlila 
MUDr. Magdalena Chvílová Weberová, dětská lékařka specializující se na 
nedonošené děti. 
„Během mše sv. měli všichni lidé zapálené svíčky za ty, kteří se nemoh-
li mše zúčastnit, a ti též doma či v nemocnicích měli zapálené svíce,  
a tak byli symbolicky propojeni s námi. svíčky zároveň zahřívaly pro-
křehlé ruce,“ uvedla ředitelka oblastní charity havlíčkův Brod Bc. Anna 
Blažková. 
Na obětní stůl byly spolu s prosbou o pomoc přineseny symbolické dary. 
Ty přinesly děti a zdravotní sestřička, která 40 let pomáhala právě nedo-
nošeným dětem. hořící svíčka byla symbolem dětí, které se nemohly 
narodit, nebo při porodu zemřely. Byla prosbou za rodiny těchto dětí. 
logo pomáhající organizace Nedoklubko a logo projektu „mámy pro 
mámy“ přinesly děti jako prosbu o požehnání vzájemné podpory mami-
nek, které věnují dáreček matce nemocného dítěte v nemocnici. Tento 
projekt je symbolem pomáhajících srdcí maminkám, které mají mnohá 
léta strach o zdraví a vývoj svých dětí. Tento dar znamenal nabídnutou 
snahu všech dalších doprovázejících dobrých srdcí (pracovníků Charity  
a ostatních pomáhajících organizací).
Další dívenka položila na obětní stůl miniaturní čepičku a botičky v při-
krývce, přinesla symbolicky únavu sester, které se snaží malinkým dětem 
a jejich maminkám pomáhat při péči o nemocné novorozence.

pokračování na str. 22
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Putovní výstava obrazů
lidí s mentálním postižením
z dílen Diecézní charity Würzburg-Eisinger 
(Německo) a Oblastní charity Polička

6. – 28. 1. 2011
Galerie a vinotéka u Kotýnků, Přelouč
vernisáž 6. 1. v 16 hod.
Akce se koná pod záštitou náměstka hejtmana  
Pardubického kraje ing. romana línka
Mediálním partnerem výstavy je Čro Pardubice 
Pořádají: Charity Pardubického kraje

Tříkrálové koncerty
7. 1. od 16 hod
kostel sv. Vavřince, Náchod
účinkuje skupina OBOROH
Pořádá: Farní charita Náchod

8. 1. v 18 hod.
kostel Narození sv. Jana Křtitele, 
Přibyslav
účinkuje hudební soubor LA VIA z Přibyslavi
Pořádá: oblastní charita havlíčkův Brod

Živý betlém
8. 1. od 9 hod.
Horní nám. (u děkanství), Humpolec
Pořádá: oblastní charita havlíčkův Brod

Tříkrálový průvod
8. 1. Polička od 9:00 do 9:30 hod.
Průvod koledníků městem povedou tři králové  
na koních
Pořádá: oblastní charita Polička

„Čtvrtý z mudrců“
9. 1. ve 14 hod.
před kapličkou Nanebevzetí Panny 
Marie, Malá Losenice
hra „Čtvrtý z mudrců“ tradičně zakončí Tříkrálovou 
sbírku ve farnosti.

Tříkrálový večer 2011
účinkuje: Teátr Víti Marčíka – hra „Robinson Crusoe“

16. 1. v 19 hod. 
Lidový dům Litomyšl (Bělidla 392)
Tento večer je především poděkováním koledníkům  
a je přístupný i veřejnosti.
Pořádá: Farní charita litomyšl

KALENDÁŘ NA LEDEN

ChArITNí lIsTy ChArITNí lIsTy
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pokračování ze str. 21 Aktuality
Posledním darem byl prasklý kámen ve tvaru srdce. symbolická tíha roz-
hodování lékařů nad nejkřehčím životem, který se rodí i který odchází. 
Tento dar byl přinesen jako prosba za všechny lékaře, kteří bojují za živo-
ty malinkých, symbolizoval bezmoc, tíhu možných selhání i vděčnost za 
navrácené zdraví dětí.
Na bohoslužbu pod širým nebem přijelo kolem 150 lidí. Je pravděpodob-
né, že se z této akce stane tradice. (H. Fikarová a Bc. A. Blažková, www.
charitahb.cz)

Jeden den slávy
POLIČKA: Uplynulo už 5 let od doby, kdy oblastní charita Polička uspo-
řádala svoji první adventní výstavu s vůní vanilky. Dne 26. listopadu si 
opět zopakovala svůj „jeden den slávy“. 
výstava koncipovaná jako vizuální, inspirativní, interaktivní a trochu 
vánočně nostalgický program trvá totiž pouhý jeden den, zato opako-
vaně zažívá velký úspěch a vysokou návštěvnost. letošní účast byla 
zřejmě rekordní. Mezi 8 až 16 hod. ji zhlédlo cca 700 návštěvníků. 
A co viděli? Místnosti dobově zařízené. v selské jizbě seděly sousedky 
a draly peří. staří zde zavzpomínali, mladší se pokoušeli drát a pozná-
vali úskalí zpracovávání tohoto létavého materiálu. v cukrárně z 30. let 
si prohlédli zdobení perníčků a nakoupili drobné dárky a adventní věnce 
– výrobky našich handicapovaných klientů AC dílen a otevřených dveří. 
v další místnosti se mohli nechat inspirovat moderními vazbami a naučit 
se vyrábět papírové ozdoby a vytvářet postavičky do Betléma z těs-
tovin. Poslední stanoviště bylo vyčleněno duchovní poloze vánoc. otec 
Benedikt a pan farář Tomšíček zde návštěvníkům na vystavených litur-
gických rouchách a předmětech představili vánoce v ryze křesťanském 
pojetí i celý liturgický rok. Po celý den na chodbě hosty vítali klienti AC 
dílen dobrým slovem a zpěváčci zpěvem adventních písní. Po celý den 
se zaměstnanci Charity návštěvníkům cele věnovali a pro podtrhnutí 
atmosféry se neváhali obléknout do dobového oblečení. 
Příprava výstavy je náročná pro svoji košatost a krátkou dobu trvání. 
Její funkce se v průběhu let přesunula z prodejní akce více na propagační 
akci. Jsme rádi, když k nám hosté přijdou, jsme rádi, když se jim u nás líbí, 
těší nás, že nás opakovaně žádají, aby výstava trvala více dní. vysvět-
lujeme, že to z provozních důvodů není možné a že nám ten „jeden den 
slávy“ stačí. stačí nám, že o nás lidé vědí a věří, že svoji práci umíme 
dělat dobře – nejen tu výstavní, ale především tu profesní – služby pro 
naše klienty.
(Štěpánka Dvořáková, www.policka.charita.cz)

ChArITNí lIsTy

PROJEKT MEzINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE  
S CHARITAMI z NĚMECKA A SLOVENSKA

Diecézní katolická charita hradec Králové zahájila  
v listopadu 2010 realizaci projektu mezinárodní spolu-
práce s názvem „Profesionální pečovatelé“, který je 
spolufinancován evropským sociálním fondem a státním 
rozpočtem Čr v rámci operačního programu oP lidské 
zdroje a zaměstnanost. 
hlavním cílem projektu je přenést zahraniční osvědče-
né know-how z oblasti péče o seniory a managementu 
charitních organizací, aplikovat je do prostředí České 
republiky, proškolit odborníky a vytvořit odborné výukové 
materiály. 
Partnery projektu jsou slovenská katolická charita Bra-
tislava, Diecézní charita Würzburg (Německo) a Caritas 
– vyšší odborná škola sociální olomouc.
„v rámci projektu budou uspořádány tři vzdělávací semi-
náře v každé z partnerských zemí a dále vypracujeme 
metodické výukové materiály pro pečovatelky a peču-
jící rodiny podle podkladů našich zkušenějších kolegů  
z Německa,“ vysvětlila manažerka projektu ing. Zdenka 
Kumstýřová a doplnila, že „cílem je přenos know-how 
německých Charit k nám, především modelu plánování 
péče o seniory podle Prof. Moniky Krohwinkelové, který 
se používá téměř ve všech německých charitních zaříze-
ních a službách pro seniory.“ 
První vzdělávací seminář se uskuteční v březnu 2011 ve 
starém smokovci. Připravují ho kolegové ze slovenska  
a jeho hlavním tématem bude „Kvalita sociálních služeb“. 
Za českou stranu zde budou přednášet Mgr. Martin Bed-
nář, ředitel Caritas – voŠs olomouc a inspektor kvality,  
a PhDr. Miloslav Macela, ředitel odboru rodiny MPsv Čr.
v dubnu 2011 proběhne mezinárodní seminář v němec-
kém retzbachu, který bude zaměřený na křesťanské 
prvky managementu. Jeho organizaci zajišťuje Diecézní 
charita Würzburg a záštitu převzal Prof. heinrich Pompey 
z Teologické univerzity Freiburg. 
Třetí vzdělávací seminář uspořádáme my v říjnu 2011  
v litomyšli. Představíme na něm účastníkům model péče 
podle Prof. Krohwinkelové a také již vypracované nové 
výukové materiály pro pečovatelky a pečující rodiny.
vzdělávací semináře jsou určeny pro ředitele a střední 
management Charit z Čr a partnery projektu.
Tento projekt navazuje na předchozí úspěšný projekt 
mezinárodní spolupráce z roku 2008 – 2009, kte-
rý podpořil náměstek hejtmana Pardubického kraje 
ing. roman línek. Charity Pardubického kraje při něm 
navázaly spolupráci a vzájemně si vyměnily zkušenosti  
z charitní práce s partnery ze slovenska a Německa. 

TENTO PROJEKT JE SPOLUFINANCOVÁN EVROP-
SKÝM SOCIÁLNÍM FONDEM A STÁTNÍM ROzPOČ-
TEM ČR V RÁMCI OPERAČNÍHO PROGRAMU OP 
LIDSKÉ zDROJE A zAMĚSTNANOST (OP Lzz).

VzDĚLÁVÁNÍ

Draní peří: „Sousedky“ předvádějí draní peří a děti se ochotně 
zapojují. Většina z nich to ještě nikdy neviděla. 


